
Stanzen von Winkelregistern  
in Broschüren

Sollten Sie noch Fragen haben, stehen wir Ihnen gern persönlich von 9:00-20:00 Uhr zur Verfügung!
Service-Telefon: 030 / 44 32 40-50 oder kontaktieren Sie uns per E-Mail: webshop@pinguindruck.de

Gestaltungsfläche

Registerfarbe mit bis zu 2 mm  
Überfüllung (je nach Gestaltung)

Tabe – nach dem Stanzen sichtbarer 
Bereich des Registers (max. 20 mm 
breit )

ausgestanzter Teil des 
vorherigen Registers

Beschnittzugabe von 5 mm

Schnittkante (Endbeschnitt)

* Eine Fase ist die Abschrägung der  
   farbigen Fläche am Register am unteren 
   linken Rand. Diese kann den optischen 
   Eindruck verbessern. Eine Fase ist jedoch      
   nicht zwingend notwendig.
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Fase*

In unserem Shop haben Sie die Möglichkeit, beim Produkt Broschüren unter dem Punkt „Weiterverarbeitung“ das Stanzen 
von Registern auszuwählen. In Ihrer Broschüre können Sie bis zu 18 Register auswählen und sich zwischen 4 verschiedenen 
Winkeln entscheiden.
Für die Sichtkontrolle ist es wichtig, dass Sie auf allen Seiten, auf denen ein Registerwechsel stattfindet, rechts das Winkel- 
register als Outline mit einer Linienstärke von 0,25 pt und in der Sonderfarbe „stanzen“ (auf Überdrucken) in Ihre Gestaltung 
einfügen. Zur besseren Kontrolle der Register empfehlen wir, die Stanzkontur auf allen rechten Seiten zu platzieren und nicht 
nur beim Wechsel. Um uns bei der Kontrolle Ihrer Daten bestmöglich zu unterstützen, schreiben Sie bitte die Anzahl
der Register, die Registerbreite und die Registerhöhe in das Feld Bemerkungen. 

Unser Tipp für die Schriftgöße
Da beim Druck und der Verarbeitung von Broschüren Toleranzen auftreten können, bitten wir Sie, unsere Gestaltungs- 
empfehlungen zu berücksichtigen. Für den Text auf dem sichtbaren Bereich Ihrer Register, den Taben, empfehlen wir einen
Größenunterschied von mindestens 30 % zur Gesamtgröße der Tabe. Beispiel: Bei einer Registerbreite von 10 mm empfehlen
wir eine Schriftbreite von 5 mm.

Gestaltungsempfehlungen für die optimale Registerproduktion Ihrer Broschüre (mit maximaler Breite vom 20 mm)
A) Bei farbigen Taben können Sie die gesamte Registerspalte in dieser Farbe anlegen und nur zum Bund 2 mm überfüllen.
B) Sie können auch die gesamte Seite, auf der der Registerwechsel stattfindet in einer Farbe anlegen. 
c) Wenn Sie lediglich den sichtbaren Bereich des Registers, also die Taben, farbig gestalten möchten, müssen Sie die  
    Überfüllung auf allen vier Seiten anlegen.
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2 mm Überfüllung nach oben, 
unten und zum Bund bei nur 
farbigen Taben.

Di
en

st
ag

S. 14 S. 15

C)

Doppelseite
(Beispiel)

Hinweis:  
Bei dieser Variante 
bleibt ein dünner 
farbiger Streifen 
links des Register-
schnitts sichtbar.

Hinweis:  
Dies ist die 
einfachste 
und schnellste 
Variante.
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Sollten Sie noch Fragen haben, stehen wir Ihnen gern persönlich von 9:00-20:00 Uhr zur Verfügung!
Service-Telefon: 030 / 44 32 40-50 oder kontaktieren Sie uns per E-Mail: webshop@pinguindruck.de

Beispiel: 3 Register (6-18 Register sind möglich)
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Wir können die Register in folgenden Winkeln produzieren: 

Welchen Grad soll Ihr Winkelregister haben?

90°

Aufgrund produktionsbedingter Schwankungen ist es ratsam, eine Überfüllung von 2 mm bei den Registern anzulegen. 
Auf diese Weise können unschöne weiße Zwischenräume (Blitzer) am Rand der Registertaben vermieden werden.  
Die farbliche Unterlegung der freistehenden Tabenfläche sollte rundum um 2 mm erfolgen. Generell hängt die  
Überfüllung der Taben von Ihrer Gestaltung ab (siehe hierzu auch unsere Gestaltungsempfehlungen).

Wie legt man eine Überfüllung bei Winkelregistern an?
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Stanzen von Winkelregistern  
in Broschüren

Die Stanzkontur 
bitte als Sonderfarbe 
„stanzen“ in 
100% Magenta 
anlegen und auf 
überdrucken stellen.
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